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Tampereen kauppakamarin jäsenyritysten vastaukset

Kyselyyn vastanneiden määrä: 179 



1. Yrityksen henkilöstömäärä
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2. Yrityksenne toimiala
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3. Toimipaikkanne liikevaihto seuraavien kuuden kuukauden aikana
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4. Miten työntekijöidenne määrä kehittyy seuraavan
kuuden (6) kuukauden aikana? 
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5. Toimipaikkanne vienti tulee olemaan kuluvana vuonna verrattuna 
edelliseen vuoteen 
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6. Toimipaikkanne tilauskanta nyt verrattuna vuoden takaiseen
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7. Miten tilauskantanne kehittyy seuraavien kuuden kuukauden aikana?
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8. Toimipaikkanne investoinnit tulevat olemaan kuluvana vuotena 
verrattuna viime vuoteen
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9. Mikä on yleinen tunnelma toimialallanne?
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10. Vapaamuotoisia kommentteja suhdannenäkymiin liittyen

Talouskysely 1/2025

• tilanne on merkittävän huono ja näkymää paremmasta ja kasvusta ei ole näkyvissä.
• Kilpailu siivous,kiinteistönhoito ja korjausrakentamisessa todella kovaa. Uusia yrittäjiä tulee jatkuvasti ja uusi konserneja rakennetaan. Paikallisten vaikea pärjätä vaikka 

hyvät lähtökohdat.
• Alan vaikea suhdanne tuo uusia kilpailijoita maakunnista Pirkanmaan markkinoista kisaamaan, koska täällä on hankkeita sentään jonkin verran kilpailutuksessa.   Tiukka 

markkinatilanne ajaa tarjoushintoja jopa alle omakustannushintaan.
• Rakennusteollisuuden näkymät
• Kevään 2024 poliittinen lakko jätti valtavan pitkän jälkivaikutuksen, erityisesti pienempiin yrityksiin.
• Toimintamme liittyy rakennusalaan, sen kasvu ja asuntorakentamisen vauhdittuminen vaikuttaa suoraan tilaukantaamme.
• ALV-korotuksen 10% sta 14% iin on melkoista myrkkyä matkailu ja liikunta-aloille. Tuet valuvat suuryrityksille, joissa niiden vaikutus on negatiivinen ja samalla summalla 

olisi voitu jopa alentaa liikunta-,kulttuuri- ja matkailualan alv vaikkapa 5% iin ja näin olisi saatu vauhtia meidän aloille, jotka olemme kärsineet eniten jo korona- ajastakin.
• Kasvua rajoittaa asiakkaiden kyvykkyys sopeutua nopeasti muuttuvaan maailmaan
• Poliittiset keinot kasvattaa taloutta vesittyvät, kun päättäjät murtuvat ammattiliittojen paineen alla. Päättäjiltä toivoisin valitun linjan toteuttamista "läpi harmaan kiven" 

sekä lisäksi toimintaa oman esimerkin kautta: päättäjien tulisi vähentää oman byrokratian kuluja esimerkkinä tarvittavista leikkauksista.
• Suhdanne näyttäytyy edelleen epävarmana, pyritty tekemään omia toimia liiketoiminnan kasvattamiseksi
• Kate ei riitä kattamaan nousseita menoja, joten hinnankorotukset ovat ainoa vaihtoehto vaikeassa taloustilanteessa.
• Taloustilanne ei ole kääntynyt vieläkään nousuun,
• Suhdanteen kääntymistä on odoteltu jonkin aikaa. Kevään hiljaisia signaaleja odotellessa.
• Apeutta, pessimismiä viher, puna sosialismin hallitus vie viimeisetkin siemenperunat
• Tuotamme sosiaalipalveluita. Huolimatta hyvinvointialueiden talousahdingosta palveluidemme tarve ei tule pienenemään. Päinvastoin ennekoimme, että kysyntä 

tuottamillemme palveluille (ikäihmisten palvelut, perhepalvelut, mt-palvelut) tulee lisääntymään.
• Epävarma ja odottava tilanne. Osa rakentamisesta tuntuu hiukan olevan lähdössä nousuun, mutta osa edelleen odottaa.
• Suhdanteet ovat haastavat, mutta yksittäiset asiakkuudet kannattavat.
• Varovaisen toiveikas, takana huono vuosi
• En nykyisessä tilanteessa näe kovasti piristymisen merkkejä markkinassa. Toimintamme jatkuu varsi samanlaisena kuin viime vuonna ja olemme erittäin varovaisia 

investoinneissa ja muussakin rahan käytössä.
• Valtakunnan tason toimenpiteitä talouden kasvun mahdollistamiseksi kaivataan
• Hallitus lietsoo puheillaan epävarmuutta ja pelkoa. Emme ole syöksymässä yhtään mihinkään! Puheet toiseen suuntaan ja talous nousuun ja uskoa huomiseen!



10. Vapaamuotoisia kommentteja suhdannenäkymiin liittyen

Talouskysely 1/2025

• Rakentaminen alamaissa ja korjausvelka lisääntyy.
• Hankintojen lykkääminen ja päätösten viipyminen tekee vuodesta arvaamattoman.
• Todella hyvä ja positiivinen vire. Selkeää kasvua tapahtuu jo nyt.
• "Asiakkaamme ovat pk- ja suuryrityksiä. Näemme todella hyvin eri toimialojen suhdanteet ja olemme jatkuvasti keskusteluyhteydessä eri toimialojen toimitusjohtajien 

kanssa. Suomen tilanne on KARMEA. Poliittinen johto ja edes kauppakamari ei taida ymmärtää tätä? 
• Suomen yhtälö ei vain toimi. Liian raskas julkinen puoli, aivan älytön rahankäyttö hyvinvointialueille, korkea veroaste, korkeat työllistämiskulut, korkea kustannustaso, 

koko ajan nousevat verot ja yksityisten yritysten jatkuva kiristäminen aivan naurettavilla jo sääntelyillä liittyen rekrytointiin, työllistämiseen jne. 
• Tää maa siis kaatuu. Yksityinen yrittäjä on viety niin ahtaalle, että ei uusia työllistäviä yrityksiä synny nyt konkurssiaallon tilalle. Tilanne on aivan sairas ja yksityinen puoli 

on kauhuissaan ( eri toten pk-sektori joka tajuaa tämän) että mennään niin kovaa alas ettei toista ole. Jos korot lähtee uudelleen nousuun niin eiköhän se ole sit siinä ja 
saadaan kunnon lama."

• Kulttuuritoiminnassa valtion ja kuntien kehitysnäkymät ovat huonot, mikä vaikuttaa myös museotoimintaan.
• Asiakaskunta on masentunut ja ajat ovat olleet epärealistisen vaikeat. Yritys toiminta on selviytymistä ja odotukset ovat kyyniset tulevasta, koska nousun aika tuntuu 

jatkuvasti vain pakenevan eteenpäin tulevaisuuteen. Toivottavasti kevät näyttää parempaa suuntaa, mutta tähän ei todellisuudessa enää uskalla kukaan luottaa, kun 
vastaavaa on toivottu jo useampaan otteeseen. Kevään suurimmat kauhukuvat rakentuu TES-kierroksista ja niiden aiheuttamista ongelmista yhteiskunnalle. Uskoa AY 
liikkeiden tolkun toimintaa ei ole, eikä ymmärrystä löydy sille miten syvään suohon AY-liikkeet ovat valmiita polkemaan yhteiskunnan oman valta-aseman pörhistelyn 
vuoksi. Tähän olisi löydyttävä keinoja puuttua ja neutralisoida tilannetta kevään aikana, jottei nousun rakentaminen jälleen siirry puolella vuodelle tai vuodella eteenpäin.

• Säästöjen vaikutus liiketoiminnan kehittymiseen nähdään riskinä.
• Kuluttajien luottamus edelleen erittäin alhaalla ja asuntokaupassa on vielä alhaisia kauppamääriä. Suomen kansantalouden pitkän tähtäimen kasvunäkymät ei ole 

olemassa.
• Valtiolta tarvitaan pikaisesti asuntorakentamisen elvytystoimia.
• Mielestäni on parantumaan päin
• Rakentamisen ahdinko tulee jatkumaan vielä pitkään. Markkinoilla väläytellyt piristymisen merkit ovat vain laiha yritys pyrkiä antamaan positiivista mielikuvaa. Hankkeita 

on vähän ja niistä käydään veristä taistelua. Urakoita otetaan selkeästi miinuskatteisina. Kun markkinatilanne alkaa jossain kohtaa väistämättä elpymään tulevat tällaiset 
miinus hankkeet kääntämään vielä monen yrityksen kupin ylösalaisin. Vielä tullaan näkemään isojen rakennusliikkeiden konkursseja, varsinkin asuntorakentamiseen 
nojaavien toimijoiden suhteen. Tämä yhdistettynä käynnissä olevaan kiinteistörahastojen kriisiin tulee aiheuttamaan pitkittyvän taantuman.

• Viime vuoden viimeisen kvartaalin tilausvirta oli korkea ennusteisiin ja aiempiin kvartaaleihin verrattuna. Asiakkaat ennustavat silti hyvin maltillista kasvua vuodelle 2025. 
Hetkellisestä tilausvirran piristymisestä on vielä vaikeaa päätellä onko todella tapahtumassa käänne parempaan vai onko kyse edelleen heilahteluista esimerkiksi 
asiakkaiden varastotasojen suhteen.



11. Miten arvelette toimipaikkanne kannattavuuden kehittyvän 
seuraavan kuuden (6) kuukauden aikana?
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12. Yrityksemme toimintaa rajoittaa tällä hetkellä (voit valita useamman 
vaihtoehdon)
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13. Hallitus kokoontuu puoliväliriiheen huhtikuussa tekemään 
loppukautta koskevia päätöksiä. Millä osa-alueilla hallituksen pitäisi 
tehdä uusia kasvua vauhdittavia päätöksiä?
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14. Onko yrityksessänne havaittu muutoksia seuraavissa logistiikan 
kilpailukykytekijöissä?
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15. Kotimaisten kuljetusten saatavuus ja toimitusketjujen sujuvuus
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16. Kansainvälisten kuljetusten saatavuus ja toimitusketjujen sujuvuus
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17. Liikenneinfrastruktuurin kunto ja palvelutaso
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18. Kuljetusten kustannuskilpailukyky
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19. Logistiikan digitalisaatio ja tietojärjestelmien toimivuus
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20. Miten yrityksenne kuljetuskustannukset ovat viimeisimmän vuoden 
aikana kehittyneet?
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21. Kotimaan kuljetusten kustannukset
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22. Ulkomaan kuljetusten kustannukset
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23. Varastointikustannukset
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